



美国与伊朗关系正进入不确定期



地球局

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵恩霆

当全世界的目光聚焦美国大选时，美国在中东的死对头伊朗，搞了一波刺激特朗普政府的操作——伊朗外长扎里夫4日起深入美国“后院”，访问委内瑞拉、古巴和玻利维亚等拉美三国。

美国大选投票日是固定的，而伊朗外长出访这种事则需要提前与到访国协商确定，如此看来，扎里夫的出访日程是精心挑选的，目的地对美国来说也极具讽刺意味，都是反美的拉美左翼国家。

特朗普任内，在美国“极限施压”政策下，美伊关系持续恶化，美国变本加厉地对伊朗追加制裁，双方一度走到了爆发战争的边缘。受此影响，伊朗面临的

国际环境并未因伊核协议而显著改善，反倒更加恶化了。

一个例子是，在美国的原油“封杀令”下，伊朗经济依赖的原油出口受到极大限制，出口量断崖式暴跌。为了打破封锁，委内瑞拉成了伊朗在能源领域“抱团取暖”的难兄难弟。

伊朗与委内瑞拉的关系在过去20年来一直很稳固，特朗普上台后，利用马杜罗政府与反对派之间的国内政治危机，对委内瑞拉实施政治孤立、经济制裁、军事威胁等全方位打压，导致原油生产大国委内瑞拉出现燃料危机。

今年5月底至6月中旬，伊朗无视美国威胁，高调派5艘油轮向委内瑞拉运送超过150万桶汽油和原油冶炼所需化学制剂。委内瑞拉成为扎里夫此访的第一站，双方强调两国之间“战略同盟”“手足情谊”的关系。

古巴与委内瑞拉关系向来很密切，而古巴与美国的关系过去四年遭遇倒退，奥巴马执政末

期开启的美古关系正常化进程戛然而止，特朗普政府重新收紧对古政策，对古制裁已超过130项。

扎里夫拉美之行的第二站便是古巴，据古巴官方媒体《格拉玛报》报道，两国外长会面意味着“宣示团结”。扎里夫与委内瑞拉和古巴两国外长会面时均强调，加强双边经贸合作，共同应对美国制裁。

8日，扎里夫在玻利维亚出席了该国新任总统阿尔塞的就职仪式。阿尔塞来自玻利维亚左翼政党“争取社会主义运动”，可谓前总统莫拉莱斯的继任者，后者去年在大选后的乱局中辞职出国避难。9日，莫拉莱斯告别滞留了11个月的阿根廷，跨过两国边境回到玻利维亚。此人之前已在玻利维亚连续执政近14年，被视为拉美左翼运动的代表人物之一。

反对美国干涉拉美事务，向来是拉美左翼人士的主要立场。近年来，一度遭遇挫折的拉美左

翼运动重新活跃，左翼政治家陆续执掌墨西哥、阿根廷等拉美大国，委内瑞拉、玻利维亚的左翼执政地位不断巩固。

伊朗外长此时深入拉美地区，与多个左翼执政国家加强双边关系，反美意图极其浓厚。扎里夫此访正值美国大选后国内政治纷争发端之时，他在一个美国外交注意力最不集中的时段，“恶心”了特朗普政府一把。

伊朗最高层也不放过任何机会“恶心”美国：伊朗革命卫队在4日公布一款新型国产弹道导弹；伊朗最高领袖哈梅内伊对美国大选嘲讽道：“真是一个奇观啊！”他强调，伊朗的对美政策是经过深思熟虑的，不会随着某人到来或离开而发生改变。

同时，特朗普政府近期再度加码对伊制裁，已经到了无以复加的地步。据俄罗斯卫星通讯社报道，美国财政部10日又公布了新一轮与伊朗相关的制裁名单，特朗普政府已经展现出将对伊朗极限施压到底的架势。

拜登任副总统时期美伊达成了伊核协议，他竞选期间宣称将在伊朗问题上与欧洲盟友合作，如果伊朗遵守伊核协议规定，美国将考虑重回协议。但这并不完全取决于美国，沙特、以色列等盟友的立场也是影响未来美国对伊政策的因素。更重要的是，明年5月或6月伊朗也将迎来大选。

鲁哈尼主张与美国改善关系、力主推动达成伊核协议，但随后发生的变化并未使伊朗获得预期的经济利益，导致鲁哈尼在国内承受着保守派的巨大压力，明年他将卸任，伊朗国内保守派将再度对总统宝座发起冲击。一旦成功，伊朗未来对美立场将更加强硬，伊核问题和伊核协议也会有更多变数。

这两场大选对美伊关系的走向至关重要，只是“第一只靴子”尚未完全落地，“第二只靴子”又悬了起来，这意味着美伊关系乃至中东局势都将至少经历半年的不确定期。

日本天皇继承制：洒脱过、死板过、难以继中



一周史记

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王昱

日本皇室8日举行“立皇嗣之礼”，宣告德仁天皇的弟弟文仁亲王正式成为皇储，成为皇位第一顺位继承人。这也是去年5月德仁即位以来，围绕皇位更替的最后一场典礼。这也是日本宪政史上，第一次把天皇胞弟立为皇嗣。

仪式上，德仁身着传统服装“黄栌染御袍”，在皇宫宫殿“松之间”宣布：“依据皇室规范，立文仁亲王为皇嗣。”文仁身着“黄丹袍”，感谢德仁举办“立皇嗣之礼”，表明将履行皇储职责。德仁随后把象征皇储

身份的“壶切御剑”交给文仁。“立皇嗣之礼”原定4月19日举行，因新冠疫情推迟。

遍观全世界的君主继承制，日本天皇的皇位传承法曾经最洒脱、百般出新，后来一度变得最死板，如今又面临着改变。

德仁是日本第126代天皇，但在公元592年日本推古女天皇——日本历史上第一位女性天皇登基以前，日本有32代天皇的历史存疑。一些历史学家怀疑这些天皇是“吃空饷”的，其作用仅限于确保传说中的神武天皇(据传公元前660年登基)到推古女天皇登基以前的这段历史的连续性。

于是，出现一个奇怪的现象，从6世纪末到8世纪初，日本的天皇传承制好像突然“失灵”

了，这期间的8位天皇中有6位是女性，史称“女帝的世纪”。8世纪以后，日本学习了一些当时唐朝的经验，开始以皇室男性为主体传承对象，但也只学习了“皮毛”，日本天皇看上去地位很高，但权力根基并不稳固，很容易被大氏族架空、废黜甚至谋杀。

日本天皇制由此进入了一个异常“放飞自我”的时代，皇位传承花样百出，除了“父死子继”“兄终弟及”，还出现了“弟终兄及”“夫死妻继”“子死母继”“母死子继”等方式。这种情况直到一件事的发生才有所收敛。

公元1180年，源氏和平氏两大武士家族集团在日本全境爆发冲突。这场名为“源平合战”、

全日本中小地主广泛参与的武装火并一开打，日本天皇的权力就彻底没落了。各位天皇对皇位失去了兴趣，争相当起了“甩手掌柜”。

日本明治维新以前的天皇继承制，可谓十分混乱。到了明治维新时代，日本人下定决心理顺天皇继承制度，而这一制度由《皇室典范》来规定。《皇室典范》确立了日本皇室在天皇有男性子嗣的情况下，必须将其指定为皇位继承人。“父子传承”的方式直到19世纪中末叶才在日本稳定下来。

不过，《皇室典范》也存在一个“漏洞”，当天皇家庭出现无子嗣的情况时，日本选择大量扶植“远支皇族”，试图让这些“后备军”在天皇没有子嗣

时，及时出来“顶替”。然而，二战后，在美国的干预下，日本所有“远支皇族”被弃，又埋下了子嗣危机的种子。

德仁天皇没有儿子，只有一个女儿，皇位出现无法按照“父子传承”的方式继承，于是就有了前不久日本皇室的“立皇嗣之礼”，文仁成为皇储后，他与妻子纪子的小儿子悠仁成为皇位第二顺位继承人。

日本皇室成员人数逐渐减少，原因之一是女性出嫁后将自动失去皇室身份。日本首相菅义伟先前说，“立皇嗣之礼”结束后将开始研究对策，确保皇位得到稳定继承。不过，多名日本政府官员告诉共同社记者，由于日本民众就这一问题看法不一，内阁并不急于做决定。

●董来祥，医师资格证书(证书编号:199837110370223510705045)丢失、声明作废。

●龚平身份证不慎丢失，证号370823197803214824，声明原件作废。

房屋征收补偿决定履行催告书送达公告

周炳兰、尹德兰：

济南市历下区人民政府对你二人承租房屋作出征收补偿决定书(济(历下)政征补字[2020]1号、8号)并送达已届满六个月，你二人未申请行政复议或提起行政诉讼，未履行腾房义务。2020年10月26日历下区人民政府作出房屋征收补偿决定履行催告书，多次送达均无法完成，现公告送达。限收到本催告书10日内履行房屋征收补偿决定相关义务，腾房并交付济南府城文保征收项目指挥部领取房屋征收补偿决定履行催告书，逾期未领视为送达。

特此公告。

地址:历下区省府东街贡院墙根街路口电话:86091242

明府城文保征收项目指挥部

2020年11月14日

债权申报公告

山东省三水置业公司已经山东省市场监督管理局(鲁)登记内备字(2020)第000207号文批复开始清算。

现对本公司刊登之日前形成的债权债务关系予以清理，请债权人及时申报相关债权。相关事项如下:

一、申报时间、地点及联系人 1、申报时间:本公司公告之日起45个日内

内的法定工作日，上午9:00-11:00，下午14:00-17:00;

2、申报地点:山东省济南市高新区舜海路219号华创观礼中心4号楼1-501 3、联系人:汲旭东 4、联系电话:15552580115

二、申报债权债务关系之范围 1、申报人与本公司形成的真实、合法、有效的债权债务关系。并且自该债权债务关系产生之日起符合中国法律关于诉讼时效及其他相关法律、法规之规定。

2、证明与本公司存在债权债务关系的文件(合同、协议、对账单、收据、收条、发票、汇款等)原件及复印件壹份。

三、注意事项 1、申报人申报时，请出示营业执照原件、身份证件原件、授权委托书，与债权债务关系之合同、文件原件等相关资料。材料必须真实、有效、合法，否则申报人承担由此带来的一切法律责任。

2、申报人在公告规定的期限内未进行申报，则视为申报人自动的、无条件的、永久性的放弃对本公司的债权进行追索、追偿的权利。

3、本次申报为当面受理，来电来函均不予以登记受理。

4、本次申报不构成对无效债权的重新有效确认。

特此公告。

山东省三水置业有限公司清算小组

2020年11月14日

我单位职工赵亚敏(身份证号:61252219880304****)于2020年9月15日向事业部提出口头辞职，在未办理辞职手续的情况下，自2020年9月16日起一直未上班，处于旷工状态。根据《山东满国康洁环卫集团员工辞职、辞退管理办法》第二条“连续旷工三个工作日或累计旷工超过七个工作日的”、第10条“未按规定程序申请辞职，而自行离开工作岗位”的规定，经集团公司研究决定，给予辞退处理，现正式通知你于公告之日起3日内回山东满国康洁环卫集团有限公司所辖都昌分公司事业部办理相关手续，逾期不办，视为自动解除劳动合同，一切责任和经济损失自行承担。

●李敦振，被盗第二代居民身份证370982198401224675，于2020年11月7日11时被盗，挂失作废，本声明自被盗之日起所有与本身份证有关事情概与本人无关。特此声明！

省级媒体 天天发布 登报咨询 手机微信 18615502811 18615502822 18615502833 全省联动 0531-88778968 | 山东各地| 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序

●减资公告 济南上千企业管理咨询有限公司(统一社会信用代码3701202MA3K0D9L62)经公司股东会决议，拟向公司登记机关申请减少注册资本，由注册资本300万元减至189万元人民币，请相关债权人自公告发布之日起45日内向公司申报债权或其它请求，特此声明。

邹赐春 2020年11月14日

●注销公告 济南博业房地产营销策划有限公司(统一社会信用代码370100200059637)，经公司股东会决议，拟向公司登记机关申请注销登记，现已成立清算组，清算组负责人:李谦根，清算组成员:姚青、王青，请相关债权人于2020年11月14日起45日内向本公司清算组申报债权。特此公告。

●减资公告 济南奥轩企业管理咨询有限公司(统一社会信用代码91370102MA3D69LG62)经公司股东会决议，拟向公司登记机关申请减少注册资本，由注册资本300万元减至189万元人民币，请相关债权人自公告发布之日起45日内向公司申报债权或其它请求，特此声明。

邹赐春 2020年11月14日

●更正公告 山东鼎盛路桥有限公司和日照宇顺公路工程有限公司于2020年9月1日在《齐鲁晚报》B03版刊登的《吸收合并公告》中，“合并后，山东鼎盛路桥有限公司注册资本由1200万元变更为2100万元”更正为“合并后，山东鼎盛路桥有限公司注册资本由1200万元变更为2010万元”。特此更正。

山东鼎盛路桥有限公司 2020年11月14日

●更正公告 山东鼎盛路桥有限公司和日照宇顺公路工程有限公司于2020年9月1日在《齐鲁晚报》B03版刊登的《吸收合并公告》中，“合并后，山东鼎盛路桥有限公司注册资本由1200万元变更为2100万元”更正为“合并后，山东鼎盛路桥有限公司注册资本由1200万元变更为2010万元”。特此更正。

山东鼎盛路桥有限公司 2020年11月14日

●济南艾瑞特信息咨询有限公司(统一社会信用代码91370102307023071K)财务专用章丢失，声明原章作废。

日照宇顺公路工程有限公司 2020年11月14日

●张庆，山东建筑工程学院(现山东建筑大学)毕业证丢失，毕业证号:104305200305000060，声明作废。

山东建筑工程学院 2020年11月14日

●朱庆润(身份证号:370112199509241117)遗失医师执业证书，执业地点:济南集美美容医院，证书编号:110370100012280，特此声明！

济南集美美容医院 2020年11月14日

●济南裕展贸易有限公司银行开户许可证丢失，核准号:J4510011800801，声明作废。

济南裕展贸易有限公司 2020年11月14日

●姜楠，联系电话:0531-58062270/18653193210，声明作废。

姜楠 2020年11月14日

●友情提示!本版内容仅为持证人员提交的单形式发布，不作为有效依据和法律认定，以行政职能部门对其实审定为准，相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门确认信息或进行交易。

2020年11月14日

根据《公司法》及公司章程的规定，中国重型汽车集团有限公司与中国重汽集团租赁有限公司分别作出股东会决议，决议中国重型汽车集团有限公司吸收合并中国重汽集团租赁有限公司，中国重型汽车集团有限公司存续，中国重汽集团租赁有限公司注销。双方完成合并后，中国重型汽车集团有限公司注册资本不变。合并后，双方债权债务均由合并后存续的中国重型汽车集团有限公司承继，相关债权人自公告发布之日起45日内可以要求清偿债务或提供相应担保。

中国重型汽车集团有限公司 2020年11月14日

联系人:姜楠 联系电话:0531-58062270/18653193210

姜楠 2020年11月14日

联系地址:济南市高新区华奥路777号重汽科技大厦

中国重型汽车集团有限公司 2020年11月14日